

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, número 11
IMPRESA («LA ESPERANZA»)

AÑO X

PALMA DE MALLORCA
Jueves 13 de Febrero de 1920

Núm. 3.305

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

La unión conservadora

No habló aun el señor Dato. Es casi seguro que no intervendrá en el debate de hoy. Y es muy probable que tampoco le toque el turno en el de mañana.

Con estas dilaciones explicadas y aun justificadas, se da, aunque la afirmación parezca paradójica, gusto y disgusto a todos. Se da gusto a los que esperan y a los que temen; a los primeros por la misma razón que a los segundos, esto es, porque se ensancha el margen para sus maniobras; pero los impacientes, los que tienen por norma el «errar o quitar el banco», a esos cada minuto les parece un día, y cada día se les antoja una semana, y están muy disgustados porque no acaba de definir su actitud exteriorizando sus propósitos el señor Dato.

Aparte de los elementos de significación conservadora a quienes política y aun personalmente afecta el pleito que va a sustanciarse con la intervención de don Eduardo, hay otros elementos que trabajan sin tregua, desplegando en la empresa todas las artes de la marmosación, del chisme y del enredo, para que la concordia se malogre, no sea caso que la unión traiga un gobierno fuerte y estable, que lo que, quienes figuran o aspiran a figurar en los escalafones de la alta burocracia, quieren entorpecer y evitar.

Estos tales saben, o creen saber, que hay conservadores conspicuos o capicuos que tienen un miedo terrible a la laboriosidad e inteligencia de La Cierva, porque están seguros que no podrán defenderse de él trabajando y discutiendo, sino cerrándole la puerta del partido conservador. Y les hacen el juego a los medrosos y egoístas, no por favorecerles, sino por servirles a sí mismos, pues a mayor desconcierto mayor fragilidad y consiguientemente, aumento del cálculo de probabilidades de ser ellos los que granjeen el beneficio del poder.

Hasta ahora don Eduardo Dato no ha revelado a nadie el secreto de lo que se propone decir y hacer. Es un síntoma que evidencia un principio de rectificación el hecho de que no se disponga a consultar con los magnates y magnatillos de su partido que en francés tan amargo, casi tan ridículo, le pusieron con ocasión de la última crisis. Lo que se sabe es que el señor Dato se dispone a cumplir con su deber, tal y como él cree que acierta a cumplirlo; y si es así, tengo por muy probable que a los brazos que se han tendido desde los otros fragmentos conservadores, responderá él, tendiéndolos los suyos. Y digo esto, porque no me cabe la menor duda sobre que el deber de un monárquico constitucional y un conservador histórico es contribuir, en cuanto esté de su parte, a que se rehaga la comunidad gobernante de su significación, proporcionando al Monarca un fuerte instrumento de gobierno.

Quienes suponen que el señor Dato responderá desahogada o desdefiosamente a las palabras efusivas que sus afines o sus semejantes políticos le han dirigido, juzgan al jefe conservador con el criterio pequeño, raquítico, de un partidista aldeano, para el cual todo debe reducirse a la capacidad de la escudilla y el número de los hocios.

Tal juicio no me parece que esté en consonancia con el equilibrio intelectual y con la altura moral de don Eduardo Dato. No creo que él aspire a dejar por herencia un partido entregado a los egoísmos.

Miguel Peñafior

Madrid, Febrero de 1920.

Sociedad General de Tranvías eléctricos interurbanos de Palma

Queda desde mañana día diez, abierto el pago del 2.º dividendo pasivo del 25 por 100 del valor de las acciones de la segunda serie, en las oficinas de la Compañía todos los días laborables de 10 a 12.

Según las condiciones de la Emisión, los dividendos pasivos pueden hacerse efectivos dentro de los dos meses de su anuncio y percibirán el tanto por ciento que les correspondiera de los beneficios, a contar desde el día del pago.

Palma 9 de Febrero de 1920.—Por A. del C. de Administración.—El Vocal Secretario, Miguel Ramón Pons.

A flor de piel

Las recientes elecciones municipales han ofrecido, en algunos puntos de Mallorca, una faceta verdaderamente lamentable: se han distinguido por la aparición desvergonzada de un factor que, aunque viejo en todas las luchas de la vida, no se nos había mostrado tan descarnado como ahora en los comicios: el dinero.

Ello es doloroso, por el relajamiento moral que supone: relajamiento en el que intenta la compra de la voluntad de un pueblo, relajamiento en el pueblo que inspira la esperanza de que su voluntad podrá ser comprada.

Para bien de la dignidad pública, el procedimiento ha fallado en algunos de los principales puntos donde fué puesto en acción. Menos mal que aun puede decirse que no todo el monte es orégano.

Al mismo tiempo que el dinero, han sido utilizadas en las elecciones del domingo, sobre todo en ciertos pueblos, los malos resortes que parecía haber sido arrinconados para siempre: un largo rosario de quejas (amenazas y coacciones de todas clases) cuentan los que han sufrido las consecuencias de la lucha en los puntos en que a la influencia directa del dinero se han unido esos otros procedimientos.

También ello es sensible, porque supone la resurrección del odioso sistema del caciquismo de otros tiempos, lo cual equivale a encender nuevamente en toda Mallorca la hoguera de la discordia y el odio.

Se trata de entronizar aquí cierto partido, con buenos o con malos fines, con vistas a los intereses públicos o a los intereses particulares, y para ello no se reparará en medios. Tal empeño quizás costará a Mallorca algo cuyo valor sólo se aprecia cuando se pierde, como el de la salud: la paz.

La escena ocurrió anteanoche, en el Borne, desierto a aquella hora, en que el frío relente caía sobre nuestro paseo. Contados transeúntes la debían de advertir. En verdad, no era necesario que la notaran, porque bastaba que el gesto fuese percibido por el casino de enfrente.

En la penumbra de la acera se encendió repentinamente una improvisada iluminación. El casino weylerista celebraba el nombramiento de Capitán general de Cataluña a favor de su jefe político.

Aquella inesperada explosión de luz hizo volver la cabeza a quienes se hallaban arrellanados en las butacas arimadas a los balconillos del Círculo Liberal.

Las lucecillas eléctricas que loaban a Weyler decían, o semejaba que decían: «¡Todavía no le han arrinconado!»

Y los cristales del casino de enfrente reflejaban temblorosamente—con temblor de verdadera inquietud—con temblor frínicamente fingido—la ringla de lucecillas que resplandecían con alborozo en medio del solitario paseo, ligeramente empañadas por el hálito glacial del frío relente.

EN LA ACADEMIA FRANCESA

Recepción del Mariscal Foch

París.—El mariscal Foch fué recibido ayer en la Academia francesa por el presidente M. Poincaré.

El mariscal estaba vestido de uniforme de académico.

M. Poincaré, que presidía la sesión, concedió la palabra al mariscal. Este, en su discurso, comenzó declarando su extrañeza al verse entre los académicos.

«Parece—dijo—que la Academia, al elegirme, ha querido premiar a las gloriosas fatigas que durante más de treinta años han combatido hasta obtener la victoria».

Rindió homenaje al mariscal Joffre, vencedor del Marne, y al heroísmo de los soldados, y analizó después la figura del mariscal Viellars, que fué el primer hombre de guerra que entró en la Academia, y hace el elogio de su predecesor.

Había después del período de paz y del trabajo que ha de suceder a la guerra, y dijo que la agricultura es un factor indispensable para la reconstitución.

Foch rindió un caluroso homenaje a los campesinos de Francia, que proporcionan la riqueza más sólida, y que durante la guerra han contribuido tanto a salvar al país.

En su respuesta, M. Poincaré, después de hacer un breve elogio de monsieur de Vogué, a quien sucede en el sillón académico el mariscal Foch, y del mariscal Viellars, describió los méritos del mariscal Foch, e hizo

un resumen histórico de la guerra desde su principio.

Terminó declarando que es necesario que las potencias que han intervenido en la guerra valen porque no sea posible el desencadenamiento sobre la humanidad de una nueva catástrofe.

Tres premios Nobel para Alemania

La Academia de Ciencias de Stockolmo ha otorgado los tres premios Nobel de Física y Química, que habían de concederse este año, a tres sabios alemanes, que son, el profesor Stark, de la Universidad de Greifswald, y los profesores Planck y Ueber, de la Universidad de Berlín.

El profesor Max von Planck, a quien se le concede el premio de Física del año 1918, nació en Kiel el 23 de Abril de 1858. Fué profesor en Berlín el año 1889; luego desempeñó en Viena la cátedra de Física matemática, y más tarde fué nombrado rector del Instituto de Física teórica de Berlín.

Juan Stark, a quien le corresponde el premio de Física del año 1919, nació el 15 de Febrero de 1874, y es profesor de Física en la Universidad de Greifswald.

Ueber, designado para el premio de Química, nació en Breslau el 9 de Diciembre de 1868. Fue profesor de la Academia Politécnica de Carlsruhe y actualmente lo era en Berlín. Es autor de un procedimiento para la producción sintética del amoníaco, que se utilizó por los alemanes durante la guerra para la fabricación de municiones, y cooperó muy activamente en la preparación de gases asfixiantes.

Guerra económica entre Inglaterra y Norteamérica

En el orden económico empiezan a cambiarse los primeros disparos entre Inglaterra y los Estados Unidos. Por los datos que se conocen, la guerra va a ser ruda. La Gran Bretaña, respondiendo a la forma respectiva con que los yanquis han considerado el Tratado de Versalles, que todavía no han ratificado, y que no lleva trazas de ratificar, a no ser con reservas que lo desfigurarán, ha interrumpido la expedición de mercancías que se hallaban dispuestas a salir para los puertos norteamericanos.

Inglaterra sigue al pie de la letra las enseñanzas que tiene de su historia. Necesita que las naciones se humillen ante ella y que obedezcan sus mandatos. No deja el látigo de la mano, y azota, implacable y despiadada, a quienes se atreven a oponerse en lo más mínimo.

Los Estados Unidos, si los gobernantes de la que fué su antigua Metrópoli insisten en su punto de vista de prohibir las expediciones al nuevo Continente, encontrarán bastantes dificultades en la cuestión económica, para las solventarán buscando otros mercados en la propia América y en Europa.

Por otra parte, como los cambios extranjeros van descendiendo, en Estados Unidos se espera, según el conocido banquero de Chicago, James Forgan, habrá repercusiones lamentables en los negocios de la Banca norteamericana, con una rápida disminución de los precios en todo el país.

Y ya que nos ocupamos de las bajas cotizaciones de los cambios en los países aliados, véase lo que a «L'Echo de París» telegrafían desde Washington:

«La baja del cambio europeo produce aquí una baja general del precio de los principales productos y la anulación de muchos contratos firmados por Compañías de navegación».

Al mismo tiempo que reconocen la gravedad de la crisis del cambio, los banqueros no creen en la próxima entrada en vigor de medidas que puedan remediarla.

La gente se interesa mucho por las conferencias que celebran los financieros británicos, con el fin de estabilizar el cambio; pero se opone a todo empréstito europeo de importancia mientras el estado político y económico de Europa no haya mejorado.

Mister Hoover, a pesar de todo, redobla sus esfuerzos para que el Congreso sancione nuevos anticipos de Tesorería que permitan abastecer a Polonia, Austria y Alemania».

De todo esto se deduce que los yanquis, aunque influenciados por la baja de los cambios, no se simulan, sino que, por el contrario, se resisten a dar un dólar a sus aliados en la guerra, y además, trabajan para enviar socorros, en forma de empréstitos y anticipos, a los países centrales de Europa, que, vencidos y maltrechos, se disponen a dar un gran impulso a todas sus industrias.

C.

Moto-sidecar

Harley-Davidson se vende perfecto estado toda prueba. Informarán: Ribera, 16.

LAS MONJAS

Espíndidos surtidos de géneros para CUARESMA

Chalitos y Velos: Chantilly y blonda, dibujos gran fantasía.

Precios sin competencia

El Doctor Don Juan Alzina Melis

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales, Director del Manicomio de Santa Cruz de Barcelona.

Permanecerá en Palma los días 14 y 18 del corriente

Consultas de 9 a 12 mañana y de 2 a 5 tarde

Rambla 29, principal. (En el consultorio del Dr. Comas).

Dr. E. Casasempere

Del Hospital Provincial de Madrid
Especialista en enfermedades de Pecho y Corazón

Tratamientos de la Tuberculosis.

Consulta en Palma, los martes y Viernes de tres a cuatro y media en la clínica del especialista J. Abrines, Valero, 2.

Importante discurso de Millerand

París, 7.—Hoy continuaron en la Cámara de los diputados las interpelecciones sobre política exterior.

El Sr. Maurice Barrés, de la Entente republicana democrática, reclamó el desarme material y moral de Alemania, para asegurar la estricta ejecución del Tratado de Versalles.

Afirmó que el incidente Lerener demuestra la mala voluntad de Alemania para ejecutar el Tratado, y pidió al Gobierno que dijera qué sanciones piensa adoptar con respecto a Alemania en el caso de que cumpla las cláusulas del Tratado. (Aplausos).

Luego pidió determinadas medidas en favor de la región renana, que deben ser aplicadas con objeto de alejar a ese país de la influencia prusiana y asegurar así la paz del mundo.

Terminó diciendo que es necesario hacer comprender a los alemanes que renunciando a los propósitos prusianos, será el momento de volver a encontrar en Francia las simpatías que encontraron y tuvieron de nuestros más ilustres antecesores.

El señor Millerand, seguidamente, ocupó la tribuna para contestar a los interpeleantes.

El presidente del Consejo empieza su discurso asegurando que el nuevo Gabinete opina que no debe romper en modo alguno la continuidad de la política extranjera de Francia, que le permitió rodearse de tales alianzas y amistades que, finalmente, ganó la guerra.

En particular—dijo—, el Gabinete actual proseguirá la política del Gabinete que presidió el Sr. Clemenceau.

Francia mantendrá sus alianzas; pero quien dice alianzas dice transacción.

El Gabinete actual no tiene más que una preocupación: el interés nacional.

El día en que el interés nacional parezca mandar que se reanuden las interrumpidas relaciones con el Vaticano, ese día, inspirándonos únicamente en el interés francés, públicamente, como corresponde a la dignidad de la República, nos presentaremos al Parlamento, el cual decidirá.

Luego, refiriéndose a la cuestión del Adriático, el Sr. Millerand declaró que Francia no se inspira sino en el cuidado de sostener la paz del mundo y en su amistad hacia su hermana Italia y los pueblos serbios. (Aplausos).

Después, el señor Millerand trató brevemente de la cuestión búlgara, para decir que el Parlamento será tenido al corriente.

Habiendo luego de la paz con Turquía, el señor Millerand estimó que el señor Cochín habló ayer con demasiado desdén de los intereses de Francia en Oriente.

«Francia—dijo—fué siempre en Oriente, desde hace muchísimos siglos, el soldado ideal de la fe, como hoy es el soldado de la Justicia. Francia no abandonará nada de su glorioso pasado. De sus luchas por el Ideal ha salido la grandeza de Francia».

He sido informado por Londres que los delegados turcos serán convocados a una nueva sesión de la Conferencia de la paz, que se celebrará en París, y que las firmas de la ratificación se cambiarán también en París».

El Sr. Millerand ofreció que no se practicaría la diplomacia secreta y que se entregarán a la Comisión de Negocios Extranjeros.

«No más diplomacia secreta: es decir, no más decisiones adoptadas fuera del Parlamento; pero eso no quiere decir que las conversaciones que precedan a las decisiones se tengan en la plaza pública».

Hablando de la política francesa en Siria, el señor Millerand dijo:

«Jamás ningún Gobierno francés tuvo intenciones de amenazar la Independencia de las poblaciones de Siria. Eso es calumniar a Francia cuando se la supone una política de conquista. Francia quiere únicamente llevar a Siria una buena administración y una perfecta justicia».

Refiriéndose a Rusia, ha dicho: «Las afirmaciones del señor Cochín son inexactas, en lo referente a la presencia de negociaciones inglesas en las conversaciones entre Estonia y el Gobierno de los Soviets».

Todos los aliados han permanecido y permanecerán fieles a los compromisos adquiridos con respecto a los Soviets, y ninguno adoptó actitud particular alguna».

Reconoció que los ejércitos antibolcheviquistas han sufrido fracasos; pero nada permite decir que esos fracasos fueron definitivos, pues las noticias que se han recibido esta mañana del ejército de Denikine permiten adelantar lo que he exhortado a la Cámara. Si Polonia fuese atacada por los bolcheviquistas, puede contar con el concurso más completo de todas las potencias aliadas.

Asimismo declaró que la renouación de las relaciones comerciales de las cooperativas rusas no entraña en modo alguno la renovación de las relaciones con los Soviets, y agregó que las decisiones adoptadas específicamente taxativamente que las materias primas expedidas a Rusia no servirán para el abastecimiento del ejército rojo.

Si ese hecho fuera reconocido, esos envíos serán suspendidos inmediatamente (Aplausos).

El Sr. Millerand hace un extenso proceso del bolcheviquismo, y añade:

Es preciso rendir homenaje al pueblo ruso por los heroicos sacrificios en que consistió durante tres años para defender a nuestro lado la causa del derecho y cuando el pueblo ruso haya tomado el puesto que le corresponde en la Conferencia de la paz, nosotros haremos cuanto esté a nuestro alcance para llegar a acuerdos con él, teniendo en cuenta que Francia no ha amenazado jamás ni el suelo ni las instituciones rusas.

Nosotros pensamos ejecutar el Tratado de Versalles con absoluta buena fe e inquebrantable firmeza, y lo practicaremos de acuerdo absoluto con nuestros aliados.

Es verdaderamente lamentable que los Estados Unidos no hayan aun ratificado el Tratado; pero la Comisión de reparaciones ha comenzado a funcionar ya y no tenemos inquietud alguna concerniente a la decisión final de América.

En lo tocante al Tratado particular entre Francia y Estados Unidos, nos consta una cosa que nos da confianza completa, y es que una parte de la opinión de Estados Unidos pide la ratificación inmediata, mientras que la otra pide se ratifique, si bien haciendo desaparecer la cláusula en la que se estipula que en algunos casos el Tratado no tiene que regir.

Por lo tanto, pide una parte que el Tratado tenga un plazo de vencimiento, y otra que sea perpetuo, y ambos que haya Tratado. (Aplausos).

El señor Millerand explica después cómo Alemania no se ha puesto en condiciones de entregar los 27 millones de toneladas de carbón previstas para cada año en el Tratado.

Esta es una situación—dice—que no podemos aceptar, y procederemos a la recuperación de esta deuda, teniendo a los aliados al corriente de cuanto intentemos hacer contra Alemania.

Seguidamente, el Sr. Millerand dió a conocer los medios previstos por el Tratado para exigir de Alemania la ejecución de todas sus cláusulas.

Apoyándose en el artículo 439, dice que si las condiciones del Tratado no son fielmente observadas por Alemania, la ocupación prevista en el artículo 438 se cumplirá con rigor.

Queda bien claramente establecido que la duración de esa ocupación es estrictamente función de la ejecución por parte de Alemania de sus obligaciones.

ninguna especie de amenaza, sino simplemente para que la cuestión sea clara y bien comprendida, que no pensamos sea debido estrictamente en el Tratado.

La poesía no transmite directamente la emoción inicial al ánimo del auditorio, no hace más que sugerir una emoción análoga mediante la palabra.

LA NIÑA Francisca Riutord y Catalá Ha subido al cielo a los nueve meses de edad

HABLANDO CON EL NAVIERO SR. GARCÍAS Servicio de hidro-aviones entre Palma y Barcelona

Anoche embarqué para Barcelona, a bordo del vapor correo rápido «Rey Jaime I», acompañado de su distinguida esposa, el conocido armador don Pedro Garcías, consocio de la Casa naviera «Fábricas y Garcías», de Barcelona.

Improbable de sufrir grave avería el aparato, siempre habrá otros aviones disponibles y un vaporcito—un «canotero» en el puerto de Andraitx. Los aparatos llevarán pasajero—los pasajes no valdrán más de cien pesetas, esto como máximo—, paquetes postales y correspondencia.

El poeta que escriba para ponerse en música debe, según frase de Wagner, transformar la idea en emoción.

LA SEÑORITA Doña Antonia Casanovas Col Ha fallecido Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

El señor Garcías tiene el proyecto de establecer un servicio de hidro-aviones entre Palma y Barcelona. ¿Cómo concibió la idea? Nos lo explicó minuciosamente: la defectuosa comunicación con que nos hallamos con la Península, a causa de la reducción de servicios, a consecuencia de la pasada guerra; los adelantos de la aviación, gracias a los cuales en pocas horas y con toda seguridad se cruzan distancias para las que antes se tardaban días en recorrerlas; su entrañable amor a la Roqueta, que anhela ver próspera; el deber que entien de tener cuando se encuentran en opulenta situación material, de hacer algo en bien de su país; estas consideraciones le hicieron concebir el proyecto, que expuso a varios amigos y que éstos acogieron con simpatía.

«El establecimiento de este servicio de hidro-aviones—siguió diciéndonos nuestro amable interlocutor—podría ser el punto de partida para la realización de nuevos proyectos encaminados a dotar a Palma de otras mejoras que podrían contribuir a su rápido desenvolvimiento».

Wagner, después del estreno de su gran ópera Parsifal, que fué una victoria completa y decisiva, la apoteosis de su gloria, se retiró a Venecia, donde, a los seis meses, le sorprendió la muerte a la edad de 70 años; su cuerpo fué trasladado al pueblo de Valfriat y sepultado en el jardín de su casa donde en vida había hecho construir su sepultura.

Teatrales

Lírico Hoy habrá dos funciones: en la de la tarde se representará «La Tempestad», y en la de la noche «La flor del barrio» y «El capricho de una reina».

El Carnaval

El Gobernador modifica su decisión El Gobernador civil, Sr. Diez García, al recibir ayer a los periodistas manifestó que, en vista del deseo manifestado por el Ayuntamiento en la sesión última respecto a la modificación de la disposición dictada sobre a circulación de máscaras durante los días de Carnaval, y teniendo en cuenta también el deseo expuesto por la mayoría de las sociedades y muchos industriales que se ven perjudicados con dicha disposición, había tenido a bien modificarla en la forma siguiente:

- 1.º Se permitirá el uso de la careta a las mujeres, hasta a las diez de la noche, por el paseo del Borne y vías principa es por donde es costumbre el tránsito de máscaras.
2.º Subsiste la prohibición de usar máscaras a los hombres en la vía pública, desde a puesta del Sol hasta el amanecer del siguiente día.
3.º Queda terminantemente prohibida la circulación de máscaras indecorosas que puedan ofender a la moral, así como el uso de disfraces o uniformes de ejército, de la Cruz Roja y de hábitos eclesiásticos, siendo retirada en el acto por los agentes, cuya quiera que se presente en esas condiciones, sin perjuicio de castigo consiguiente».

Fallecimiento

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido en esta ciudad la señorita doña Antonia Casanovas y Coce, Maestra Superior y Profesora interina de la Sección de Ciencias de la Escuela Normal de Maestras.

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido en esta ciudad la señorita doña Antonia Casanovas y Coce, Maestra Superior y Profesora interina de la Sección de Ciencias de la Escuela Normal de Maestras.

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido en esta ciudad la señorita doña Antonia Casanovas y Coce, Maestra Superior y Profesora interina de la Sección de Ciencias de la Escuela Normal de Maestras.

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido en esta ciudad la señorita doña Antonia Casanovas y Coce, Maestra Superior y Profesora interina de la Sección de Ciencias de la Escuela Normal de Maestras.

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido en esta ciudad la señorita doña Antonia Casanovas y Coce, Maestra Superior y Profesora interina de la Sección de Ciencias de la Escuela Normal de Maestras.

Incendio en Valldemosa

Ayer se declaró un incendio en el monte denominado «Penyal des Mitgües» en «San Moragues», del término municipal de Valldemosa, propiedad de los herederos del Arcaiducado de Austria Luis Salvador.

Una velada

La celebrará la «Juventud Antoniana» en el Círculo de Obreros Católicos el día 16 del actual, lunes, a las siete de la tarde.

Amenazas a una obrera

Ayer ocurrió, en el arrabal de Santa Catalina, el siguiente hecho, producido con motivo de la huelga que sostienen los operarios de la fábrica de cazado del señor Bestard:

Notas de Sociedad

Boda En la capilla de San Pedro y San Pablo del Palacio Episcopal tuvo lugar ayer, por la mañana, el enlace de la bella y distinguida señorita Concepción Pons y Talladas con el distinguido joven don Leopoldo Sagristá Llompart.

El Catequético del Seminario Conciliar don Emilio Sagristá, hermano del novio, bendijo la unión.

El acto tuvo carácter íntimo, por reciente luto en la familia de la novia.

En San Nicolás

En San Nicolás, esta tarde, de cuatro a siete, los socios de la Juventud Integrada celebrarán una función de desagravio en su parroquia de San Nicolás.

Conflictos sociales

Nos ha visitado una comisión de operarios de la fábrica del señor Estrany para rectificar algunos extremos de las manifestaciones que nos hizo el señor Apoderado de dicho fabricante y que publicamos ayer.

Desear los comisionados hacer, constar lo siguiente:

Que no se les ha anunciado ningún cierre, excepto el que se les anunció por el mismo señor Estrany, el día 7 del corriente, como consecuencia de lo cual el próximo sábado pretenden el cobro de los salarios de la presente semana, por entender que no les ha sido concedido, a efectos del cierre, el plazo reglamentario.

Y que si en la presente semana no han acudido al trabajo ha sido porque no lo había para todos y porque el que se disponía les hubiera ocupado solamente pocas horas al día, cuando en dicha fábrica está establecida la jornada semanal.

La policía ha denunciado a varios obreros por haber coaccionado a unos operarios de la fábrica de cazado del Sr. Estrany.

Este comitú ayer al Gobernador civil, señor Diez García, su resolución de cerrar su fábrica.

Fundó su decisión el señor Estrany en los muchos inconvenientes con que se tropieza en la actualidad para recibir los materiales.

Sección informativa

En el Museo Arqueológico

Diocesano El Rdo. señor don Pedro J. Castellás des arrolló anoche, ante numeroso concurso, su anunciada conferencia sobre el tema «Ideas de Wagner sobre el arte dramático musical».

«El establecimiento de este servicio de hidro-aviones—siguió diciéndonos nuestro amable interlocutor—podría ser el punto de partida para la realización de nuevos proyectos encaminados a dotar a Palma de otras mejoras que podrían contribuir a su rápido desenvolvimiento».

Una velada

- 1.º «El despertar de un Ángel», pieza a piano por el joven Antonino José Llavina.
2.º «El Perfum de Solter», poesía de Miguel de los Santos Oliver, por Antonio Bernat.
3.º «Dolor», poesía de Gabriel y Galán, por D. Luis Martorell.
4.º «El Pregadeu», poesía de Mistral, por Juan I. Florit.
5.º «La Primera lágrima», pieza a piano, por José Llavina.
6.º Representación del hermoso drama en dos actos «El Fill del Creuat», bajo el siguiente reparto: Compte de C-net, Antonio Bernat; Manric, Luis Terras; Baró de Rocacorva, Juan I. Florit; Frá Arnalt, Abad de Rocacorva, Rafael Amorós; Bernat, patje, Luis Martorell; Creuat.
7.º Algunas piezas de su repertorio por el violinista Sr. Portas.
8.º El chistoso sainete en un acto, «El Príncipe Katufors por los siguientes jóvenes: Luislet, Luis Martorel; Ambrós, Juan I. Florit; y Torra-patates Miguel Jaume».

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

DESDE MADRID Sesión del Senado

Madrid, 12 (1'00)

Proyectos retirados

A las 4'10 de la tarde se abre la sesión, bajo la presidencia del señor Sánchez de Toca.

En el banco azul toman asiento los Ministros señores Marqués de Lema y Gimeno. El señor Gimeno retira el proyecto sobre la creación de un Banco nacional agrario; otro modificando las condiciones de la explotación forzosa; y otro condicionando el arrendamiento de las fincas rústicas.

Se entra en el orden del día. Se declara de urgencia la discusión del proyecto modificando el régimen tributario. Y se levanta la sesión.

Del Extranjero

Madrid, 12 (1'00)

El jefe del Gobierno francés a Londres
Boulogne.—Procedente de París, ha llegado M. Millerand, quien ha salido inmediatamente para Londres.

Submarinos en peligro
Washington.—Veinte submarinos americanos cuya suerte su ignoraba han llegado a Hawion.

Lotería Nacional

Madrid, 12 (1'00)

El sorteo de ayer

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer, resultaron premiados los números siguientes:

Primer premio: número 25.941, despachado en Huelva y Pamplona.

Segundo premio: número 25.044, despachado en Madrid.

Tercer premio: número 20.566, despachado en Granada.

Cuartos premios números: 28.745, 32.115, 4.525, 20.045, 30.005, 7.892, 3.591, 2.455, 6.166 y 32.051.

La Bolsa

Madrid, 12 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	75'10
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	97'75
Amortizable 4 por 100.	89'00
Banco de España.	000'00
Compañía Tabacalera.	205'00
Francos.	59'85
Libras.	19'38
Exterior.	85'00
Carpetas interior.	74'95
Marcos.	5'85
Liras.	00'00
Dólares.	0'00

Firma de Guerra

Madrid, 10 (1'00)

Ascensos y destinos

El Ministro de la Guerra ha sometido a la firma del Monarca los siguientes ascensos y destinos:

Ascendiendo a general de división a don Luis Giménez Pajarero, y a general de brigada al coronel don Justo Pedro.

Destinando al mando del Regimiento de Aragón, al Coronel Sr. Pacheco y al 1.º de artillería al coronel don Federico Grund.

Se autoriza, también al Ministro de la Guerra, para que pueda adquirir con destino al Ejército español, doscientas ametralladoras, número que podrá ser ampliado a trescientas, de creerse necesario.

Noticias varias

Madrid, 12 (1'00)

Los ferroviarios piden la aprobación de las tarifas

El Subsecretario de la Presidencia, señor Canals, nos manifestó a los periodistas que ayer se recibieron en la Presidencia varios telegramas de ferroviarios en los que piden al Gobierno la urgente aprobación de las tarifas ferroviarias.

Manifestaciones de Wals.—En Valencia hay tranquilidad.—De Zaragoza

El Subsecretario del Ministerio de la Gobernación, al recibir ayer por la tarde a los periodistas, nos dijo que las noticias oficiales que se reciben de Valencia acusan que reina tranquilidad en aquella población.

Respecto a la noticia circulada sobre la detención del artillero que se fugó el día de la sedición en Zaragoza, nos dijo que no se tenía ninguna noticia oficial que confirmara esta detención.

Trigo argentino a España.—Los barcos que navegan

Según informes oficiales del Ministerio de Abastecimientos, veinticuatro barcos navegan con rumbo a la Argentina para traer trigo.

Algunos más están ya cargados y otros han salido ya con rumbo a España.

Madrid, 12 (5'30)

Visita al Ministro de la Gobernación

El Ministro de la Gobernación, señor Fernandez Prada, recibió, esta mañana, en su despacho del Congreso, a una comisión de periodistas que fué a protestar de las infracciones de que viene siendo objeto la ley de descanso dominical recientemente dictada para la Prensa.

El señor Ministro ofreció interesarse en el asunto.

Peticiones de las Sociedades comanditarias

La Comisión del Impuesto sobre utilidades del Senado, ha oído a los representantes de varios banqueros, solicitando que las Sociedades comanditarias no tributen por aquel concepto.

De Zaragoza.—Los sindicalistas trabajan en Zaragoza.—Los sindicalistas no dejan de

EL MOMENTO POLÍTICO

La dimisión de Milans del Bosch

Llegada a Madrid del general Tourné: conferencias con Villalba y Allendesalazar.—Dato hablará en el Congreso al final del debate.—El asunto se discute en el Congreso.—Weyler ha salido de Madrid para Barcelona

Madrid, 11 (25'50)

Habla Canals.—Llegada del general Tourné a Madrid.—Pidiendo que no se admita la dimisión a Milans del Bosch

El Subsecretario de la Presidencia, señor Canals, al recibir ayer a los periodistas, nos confirmó que había llegado a Madrid el general jefe del Estado Mayor de la Capitanía general de Cataluña, señor Tourné.

Nos dijo luego que se reciben muchos telegramas de Barcelona pidiendo que no se acepte la dimisión del general Milans del Bosch.

El Gobernador de Barcelona no ha dimitido

El Subsecretario de Gobernación, señor Wals, nos ha desmentido los rumores circulados según los cuales había dimitido el Gobernador civil de Barcelona, señor Maestre Laborde.

El recibimiento a Tourné

Ayer llegó a Madrid el general Tourné. Ayer recibió acudieron a la estación la mayoría de jefes y oficiales de la guarnición de Madrid.

Estos llenaban completamente los andenes.

Tourné y Villalba

Desde la estación se dirigió el general Tourné al Ministerio de la Guerra, donde conferenció con el general Villalba.

Ambos, en la entrevista, trataron de la dimisión del general Milans del Bosch.

Parece que el general Tourné informó al Ministro del sentimiento que ha causado en Barcelona la dimisión del Capitán general.

El general Villalba le confirmó que por la noche saldría para Barcelona el general Weyler.

Allendesalazar y Tourné

Más tarde el general Tourné visitó al señor Allendesalazar, celebrando con él una conferencia.

Esta fué extensa.

Tanto el general Tourné como el señor Allendesalazar se mostraron reservadísimo al interrogarles los periodistas sobre el alcance de la conferencia celebrada.

Alfonso Sala visitará al Rey.—Contra la salida de Milans del Bosch

Ayer, en el expreso, llegó a Madrid el presidente de la Unión Monárquica de Barcelona, don Alfonso Sala.

Este conferenció con el Monarca, a quien previamente solicitó una audiencia señalándole a las seis de la tarde.

El Sr. Sala informó al Rey de la situación en Barcelona, y le expuso, además, que la ciudad se opone a la salida del general Milans del Bosch.

El Sr. Sala informará al general Weyler en el mismo sentido.

Dato y Villalba.—El asunto de Milans del Bosch está terminado.—Dato hablará en el Congreso al final del debate

En el Congreso conferenciaron ayer tarde los señores Dato y Villalba.

El Sr. Dato manifestó luego que, según le dijo el general Villalba, la dimisión del general Milans del Bosch era asunto terminado.

Le señaló el Ministro que el general Weyler por la noche marchaba para Barcelona.

Luego el Sr. Dato negó que por ahora hablase en el Congreso.

Lo hará, según añadió, al final del debate, para recoger las alusiones al partido conservador.

Romanones y el viaje de Tourné

El señor Conde de Romanones llegó al Congreso cuando se discutía el asunto del general Milans del Bosch.

Al decirle que había bajado mucha gente a esperar al general Tourné, manifestó:

trabajar para conseguir que los obreros del ramo de alimentación se declaren en huelga por solidaridad con los camareros.

En favor de los niños austriacos

Esta noche, en el Teatro Real, se ha celebrado un baile goyesco organizado por la Duquesa de Paçent, a beneficio de los niños austriacos.

Asistieron los Reyes y el Gobierno.

El presupuesto de Guerra

Esta pasada tarde se ha dictaminado sobre el presupuesto de Guerra.

Se guarda reserva porque el general Villalba aun ha de enviar ciertos datos relativos a la alimentación del soldado y al aumento de sueldos a los sargentos, brigadas y suboficiales.

queriendo defender el proyecto, viene a combatirlo.

Transcurridas las horas reglamentarias, se levanta la sesión.

Salida de Weyler para Barcelona

A las seis de la tarde llegó a la estación del Mediodía, para salir para Barcelona, el Capitán general señor Weyler, acompañado de su hijo Fernando y de sus ayudantes.

Llegaron, al mismo tiempo, a despedirle, numerosos jefes y oficiales del Ejército, más de cuatrocientos.

Hablando con los más cercanos, les dijo el general que es un absurdo creer que vaya con el látigo en la mano. «En la semana sangrienta, se impuso el orden, y por mí iniciativas, se levantó luego el estado de guerra. Igual conducta seguirá ahora.

En la estación estaba todo el Gobierno, excepto el señor Gimeno. Al arrancar el tren se vitoreó a Weyler y al Rey.

Se ha comentado que no acudiera a la estación el Capitán general de Madrid, señor Agullera.

Madrid, 12 (5'30)

Tranquilidad en Barcelona

El Subsecretario de Gobernación, señor Wals, nos ha manifestado esta madrugada a los periodistas que reinaba tranquilidad en Barcelona, tanto en la capital como en el resto de la provincia.

Weyler ha salido para Barcelona.—Canals y los periodistas

El general Weyler marchó anoche para Barcelona.

Al regresar a la Presidencia, desde la estación, a donde fué a despedir al general Weyler, don Salvador Canals, éste nos hizo observar a los periodistas que habían acudido a despedir al Capitán general de Cataluña muchos jefes y oficiales.

Un periodista le interrumpió, preguntándole:

—¿Los mismos que esta mañana han ido a recibir al general Tourné?

—Aunque no lo fueran—replicó el señor Canals—, era igual, ya que representaban a la misma familia.

Dos sueltos de «La Epoca»

Este periódico, comentando la situación política, dice que el Conde de Romanones, al provocarla, no desconocía lo que ya se sabía en las Redacciones de los periódicos. Aboga porque se imponga la prudencia y la reflexión para que se selga del desfiladero que se ha creado.

En otro suelto hace resaltar la enorme responsabilidad en que han incurrido Romanones y los elementos de orden.

En la sesión del Congreso.—Elogios a Milans del Bosch

Representantes de todos los elementos de orden del Congreso, enaltecieron, en la sesión de ayer, la gestión de Milans del Bosch al frente de la Capitanía general de Cataluña, poniéndose de relieve que todo elemento conservador y amante de la paz a su lado, y que incluso los regionalistas y monárquicos catalanes aprueban lo fundamental de la misma.

Se hizo notar también la discreción demostrada por el general dimisionario saliendo de Barcelona sin que la gente se enterara para evitar las afectuosas manifestaciones que se le preparaban.

Por último se manifestó también que Weyler ha apresurado su salida porque desea que todo termine aquí.

Prensa Asociada

La escuadra inglesa

La lista de los buques de la armada Británica que visitarán Mallorca desde la tarde del jueves 19 de Febrero hasta el lunes 1.º de Marzo:

Visitarán Palma, bajo las órdenes del Vicealmirante Sir Sydney R. Fremantle, K. C. B., M. V. O., los acorazados «Revenge», «Resolution», «Ramilles», «Royal Oak» y «Royal Sovereign»; los cruceros ligeros «Castor» e «Inconstant»; con destroyers y submarinos, y los buques auxiliares «Argus», «Assistance», «Royal Arthur» y «Snardracon».

Visitarán la bahía de Alcudia, bajo las órdenes del Vicealmirante Sir Arthur C. Lawson, K. C. B., los acorazados «Barham», «Valiant» y «Marsipite».

El Comandante en Jefe de la flota del Atlántico, Almirante Sir Charles E. Madden, Bart, C. C. B., K. C. M. G., C. V. O., llegará a Palma el sábado 21 de Febrero a bordo del acorazado «Queen Elizabeth».

Proclamación de candidatos

Protesta contra la elección del señor Ramis

Esta mañana se ha reunido, en la Casa Consistorial, la Junta municipal del Censo, para proceder a la proclamación de los concejales electos.

El candidato reformista derrotado en el séptimo distrito, señor Cirer Sumandi, ha presentado una protesta contra la elección del candidato liberal don Damián Ramis,

fundándola en que éste no figura en el censo de esta ciudad.

La epidemia grippal

Una nota del Comisario de Sanidad

El Comisario municipal de Sanidad, nuestro distinguido amigo don Alfredo Llompart, nos facilitó ayer a los periodistas la siguiente nota oficial:

«La mortalidad en Palma es la ordinaria.

Para que el público no se llame a engaño, vea la estadística de los once primeros días de Febrero desde el año 1915 al actual, exceptuando el pasado, en que hubo gripe.

Año 1915 defunciones 47
» 1916 » 45
» 1917 » 62
» 1918 » 41
» 1920 » 69

Hay una diferencia de 28 defunciones entre este año y el de menos mortalidad y de 7 muertos con el año 1917.

Quizás un dato pueda explicar la diferencia y es la mortalidad en los hospitales, que es la siguiente:

Año 1915 defunciones 5
» 1916 » 9
» 1917 » 7
» 1918 » 5
» 1920 » 21

De modo que toda la diferencia de mortalidad hay que encontrarla en los hospitales.

Hay en San Jordi una ola de una enfermedad que aliguen la llama gripe, como la ha habido en San Sordina, en el Secar y dentro mismo de Palma, pero hasta ahora no muestra gravedad alguna.

Son enfermedades que duran cinco o seis días.

Por las viudas y huérfanos militares

Los generales Weyler, Primo de Rivera, Ochando, Luque, Vidal y Agullera, en su deseo de favorecer a las viudas y huérfanos de los oficiales del Ejército, visitaron al ministro de Hacienda.

Le rogaron y recomendaron con todo encarecimiento que se tradujeran en preceptos legales las cuatro proposiciones de que consta el siguiente documento relativo a la contribución sobre utilidades:

«Primera. En la disposición cuarta del artículo primero, escala del número 5 de la tarifa, estimamos como acto de equidad que las viudas y huérfanos que disfrutan pensiones modestísimas y no han obtenido mejora ninguna en las últimas leyes, hasta 2.000 pesetas no tengan descuento ninguno, que de 2.000 hasta 3.000 pesetas, satisfagan por impuesto de utilidades el 5 por 100, y de 3.000 en adelante, el 10 por 100.

Segunda. Los retirados con haberes correspondientes a los sueldos anteriores a la fijación de sueldos y plantillas de la ley de 29 de Junio de 1918, que no han obtenido mejora alguna, satisfarán por excepción, como impuesto de utilidades, el que sufren en el Ejército activo, o sea el 5 por 100 los capitanes y subalternos, y el 10 por 100 los jefes.

Tercera. Los retirados con haberes correspondientes a los nuevos sueldos de la ley de 29 de Junio de 1918; tendrán como tipo de gravamen el que se fija en el número 5 de la tarifa del proyecto aprobado por el Congreso de los Diputados, en su artículo primero.

Cuarta. Se suprimirán en la disposición cuarta del artículo primero los dos renglones finales, que dicen: «Queda derogada la undécima disposición especial de la ley de Presupuestos de 29 de Diciembre de 1910» en atención a que los generales de división en reserva cobran 11.000 pesetas y los de brigada en activo 15 mil, no siendo justo que éstos sufran como descuento el 14 por 100 y aquéllos, con 1.000 pesetas menos, el 18 por 100».

Del mar

Anoche, a la hora de itinerario, salió el vapor «Rey Jaime I», para Barcelona.

Esta mañana ha salido el «Jaime II» para Ibiza y Valencia.

Ayer regresó de Cabrera el vaporcito «Ciudad de Palma».

De la mar llegó el pailebot «Vicente».

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—Santa Catalina de Ricci, virgen; san Benigno, mártir.

Cuarenta Horas.—Continúan en Santa Eulalia en honor del Sagrado Corazón de Jesús: Exposición a las seis; a las nueve y tres cuartos, Horas menores y Misa mayor; por la tarde, a las cinco, los actos de coro, a las seis y media, Rosario, sermón por el Rdo. don Antonio Lliteras, Vicario de la Santísima Trinidad, ejercicio en obsequio del Sagrado Corazón, y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En el Socorro, empieza el septenario de Nuestra Señora de los Dolores; se hará todos los viernes durante la misa de las siete y media.

Visita.—A Ntra. Sra. de los Remedios en Santa Magdalena.

Banco del Progreso Agrícola

Campos del Puerto

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 22 de los Estatutos se convoca a Junta general de Subvencionistas para celebrar sesión ordinaria el día 22 del corriente a las 15 en el domicilio social.

Campos del Puerto 9 de Febrero de 1920.

—P. A. de la C. A.—El Secretario general Jaime Xamena.

GRANDES ALMACENES S. MIGUEL

Frente Santa Catalina de Sena

Grandes rebajas de precios por final de temporada

Abrigos Caballero	a 25 pesetas	Corte abrigo gamuza Señora	12 pesetas
Pelizas id.	„ 18 id.	Id. traje pañete id.	5 id.
Corte traje paño	„ 10 id.	Id. id. bayadero fantasía	10 id.

MANTAS LANA, PANERIA Y PELETERIA A PRECIOS INCREIBLES

Venta de retales Precio fijo

NOTA: Esta casa no engaña con cupones

Línea PINILLOS

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS
Para San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba y Habana, saldrá de este puerto el 21 de Febrero el vapor

Cádiz

admitiendo carga y pasaje de cámara para dichos puertos
NOTA.—La carga previamente comprometida se recibirá en fanchas los días 18 y 19.

Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha, con espaciosa cámara de primera y segunda clase instaladas sobre cubiertas. Camarotes de lujo y de preferencia. El pasaje de tercera se aloja en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marconi.

Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en es **Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma**

Sándalo Pizá

Mil Pesetas

al que presente "Cápsulas de Sándalo, mejores de las que el doctor Pizá de Barcelona y que curen más pronto y raramente todas las "enfermedades urinarias". Premiado con Medallas de Oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París 1895. Veinticinco años de éxitos crecientes. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias Corporaciones científicas y renombradas prácticas diariamente las prescriben reconociendo ventajas sobre todas sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del doctor Pizá plaza del Pino, 6, Barcelona y principales de España y América. Se admite por correo anticipando valor Farmacia Róver plaza de Antonio Maura, Palma.

No más sabañones

Cura radical por **UNA PESETA**
JOSE PORTA

Cirujano-Callista

Jaime II-8

DESPACHO: de 12 a 2 y de 6 a 8

Úlceras varicosas

Antiguas de 8 años
Curadas en un mes.



Ya desde las primeras semanas de tratamiento, la sangre se habrá regenerado completamente y desembarazado de todas sus impurezas. El aspecto congestionado de la piel no tarda en desaparecer, y un bienestar efectivo reemplaza a los picores, a la pesadez, al hormigueo. Y como la supuración se detiene, las úlceras pierden su carácter repugnante y se cierran prontamente. Las úlceras más graves las más antiguas, aun aquellas más desesperantes, no pueden resistir al

DEPURATIVO RICHELET

remedio poderoso, infalible, para curar segura y rápidamente todas las enfermedades de la piel y de la sangre: Exemas, Empiemes, Granos, Enfermedades especiales de la pierna, Várices, Flebitis, etc.

A cada frasco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene los informes necesarios referentes al tratamiento Richelet. — Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. — Laboratorio L. Richelet, de Sables, 6, r. de Sables, Bayona (Francia).

Dep. LA ESPERANZA, Calleja, 11, Palma de Mallorca

EGMAR
DE ALAMBRE ESTIRADO
ES LA VERDADERA
LAMPARA
IRROMPIBLE
Y ECONOMIZADORA.
Calidades comprobadas por hechos

A. E. G THOMSON HOUSTON IBERICA S. A.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA
ES
LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
La Flor de Oro Esta tintura deja al cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo es basta; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio.
La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las pústulas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca serás calvos.
La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite retirarse el cabello y no después mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.
De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Venta en Palma de Mallorca: en la Droguería de la Sra. Vda. de José Juan, Marina, 20, 22 y 24

Caliente V. su cama

Con un Calorifero de GOMA, mineralizada, los hay en cuatro tamaños, no molestan, son cómodos e higiénicos, imprescindible para personas delicadas. En venta

Enrique Codina, calle Unión, núm. 8, Palma, Teléfono 271

Alerta! Alerta! Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN, etc. serlo.
Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrecemos, puesto que las de los manantiales Vichy Catalán llevan tapones, cápsulas, preciosos y etiquetas con el nombre "SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN" y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales las que no los llevan.

Específicos

Nacionales y Extranjeros se expenden a precios de competencia en la DROGUERIA Y SUCURSALLES de

Vda. de José Juan

Nota. Pedid precios antes de comprar.

Se desea cocinera

Para una familia que residirá en París hasta el mes de Julio próximo. Se desea que además de la cocina quisiera ayudar al servicio de la casa. Se le dará pasaje de ida y vuelta. Para informes, dirigirse calle San Jaime, núm. 8, principal.

CALZADO DE GOMA (Chanclos)

Marca **AGUILA**

Depósito para Baleares

Casa Codina, Unión, 8, Palma

Se compra y vende

Toda clase de cartas (esipes) y barajas usadas, calle de la Palma, núm. 8.



BRAQUEROS
CASA CODINA, Unión, 8, Palma

Señora

Desear un matrimonio de buenas costumbres para vivir como en familia. Informarán Socorro, 46, prsl.

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE BUEN GUSTO ES EL

PRECIO 450 p.

LICOR DEL POLO
MEDIO SIGLO DE EXITO
ESPAÑOLES: NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS